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Oto Wichterle si pro svou bakalářskou práci vybral téma aktuální a oborově relevantní, i když zatím 

nedostatečně traktované. Pokusil se přemýšlet s ohledem na možnosti sociální intervence o vztah mezi 

zhoršenou kvalitou životního prostředí a chudobou a sociálním vyloučením. V práci si položil dva 

cíle: zmapovat interakci chudoby a/nebo sociálního vyloučení a popsat různé druhy interakcí mezi 

těmito oblastmi; a dále navrhnout možné intervence sociální politiky a sociální práce při různých 

typech této interakce (s. 7). Práce má charakter teoretického pojednání, autor ovšem pracuje s několika 

reálnými příklady jevu, který popisuje. Lze předběžně shrnout, že autor k dosažení cíle použil 

odpovídající metodu a celkově prokázal požadovanou schopnost akademické práce. 

 

Bakalářská práce je rozdělena do tří kapitol. Zvolené členění je srozumitelné a z hlediska cílů práce 

logické. První kapitola představuje pojmy důležité pro práci. Autor se nespokojí s definicí z jednoho 

zdroje, ale u každého pojmu usiluje o jeho rozkrytí ve větší šířce. Zejména jsem se zde rád seznámil 

s méně známým výrazem environmentální spravedlnost (bod 1.7). Druhá kapitola uvádí příklady čtyř 

evropských lokalit či oblastí, ve kterých autor nachází spojení poškození životního prostředí a výskyt 

chudoby a/nebo sociálního vyloučení. Nejde zde pouze o popis, ale autor se pouští i do stručného 

rozboru specifických situací. Poslední nejrozsáhlejší kapitola navrhuje možnosti sociální politiky a 

sociální práce v interakci chudoby a životního prostředí. Navržené možnosti sice nejsou samy o sobě 

nijak nové a úsilí o komplexní řešení sociálních problémů se dnes považuje minimálně v teorii za 

samozřejmost. Je nutné ale ocenit, že autor navržené politiky a metody důsledně vztahuje 

k perspektivě své práce, tedy že je provazuje s environmentalistikou. 

 

Třetí kapitola přece jen zůstává příliš abstraktní a formální, což ale odpovídá autorovu zadání, kdy 

chce přispět spíše k teoretické rozpravě na dané téma, než k řešení jednotlivých kauz. Také mě napadá, 

že kýžený celistvý přístup by mohl být doplněn o ještě další rozměry sociální práce, jako např. 

religiózní, resp. pastorační aspekt. 

 

Formálně je práce zvládnutá uspokojivě. Řadu menších chyb lze přesto nalézt. Úvod a Závěr nejsou 

číslované. Je několik chyb v interpunkci. Způsob uvádění odkazů na stejný zdroj v poznámkách pod 

čarou není úplně šikovný. Rušivě působí, že autor z nejasných důvodů uvádí odkaz na zdroje velmi 

časti uprostřed věty, nikoliv až na jejím konci. 

Zároveň je potřeba uvést, že seznam literatury je bohatý. Autor pracuje i s cizojazyčnými texty. 

Během psaní práce autor vzorně spolupracoval s vedoucím. 

 

Přes dílčí formální nedostatky považuji základní zaměření práce za natolik zajímavé a způsob 

zpracování za dostatečně kvalitní, že navrhuji hodnotit za A – výtečně. 

 

K obhajobě: 

1) Bylo by možné předpokládat, že zlepšení životního prostředí povede ke snížení chudoby a 

sociálního vyloučení obyvatel v příslušných lokalitách? 

2) Kdo je odpovědný za obnovu a rozvoj vyloučených lokalit a míst se zhoršeným životním 

prostředím? Podívejte se na téma z hlediska práva, lidských práv, sociální politiky, případně dalších 

oborů. 
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